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Μελισσοκοµία στην Πάρο

Τα συν και τα πλην 
µίας εξίσωσης 
Από τα παραδοσιακά κιούπια (υψέλια) μέχρι τις σημερινές κυψέλες, η μελισσοκομία αποτελεί έναν κλάδο 
άμεσα συνδεδεμένο με την ελληνική Γη αλλά και με τα Κυκλαδονήσια.                                         ΣΕΛ. 8-9

Έφυγε από τη ζωή 
ο Στ. Φραγκούλης

Θλίψη προκάλεσε στο 
νησί μας ο θάνατος του 
πρώην δημάρχου Πά-
ρου, Στέλιου Φραγκού-
λη.
Ο Στέλιος Φραγκούλης 
έφυγε από τη ζωή την 
Τρίτη, 10 Φεβρουαρί-
ου 2026, σε ηλικία 80 
ετών.
Η Paros Media Group 
εκφράζει τα ειλικρινή 
της συλλυπητήρια στην 
οικογένειά του.

ΣΕΛ. 2

Θύµιος Μαύρης, 
µια ζωή δοσµένη 
στον αγώνα
Στις 5 Φλεβάρη 2026 συμπληρώθηκαν έξι χρόνια 
από το θάνατο του Παριανού συντρόφου μας Θύ-
μιου Μαύρη.

ΣΕΛ. 10
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Θλίψη προκάλεσε στο νησί μας 
ο θάνατος του πρώην δημάρχου 
Πάρου, Στέλιου Φραγκούλη.

Ο Στέλιος Φραγκούλης έφυγε 
από τη ζωή την Τρίτη, 10 Φεβρου-
αρίου 2026, σε ηλικία 80 ετών.

Η Paros Media Group εκφράζει 
τα ειλικρινή της συλλυπητήρια 
στην οικογένειά του.

Ανακοινώσεις – ψηφίσµατα
Ψήφισμα για τον θάνατο του 

Στ. Φραγκούλη δημοσιοποίησε ο 
δήµος Πάρου με το οποίο τονίζει: 
«[…] την προσωπική και αδιάλειπτη 
πολιτική προσφορά του, το ήθος 
του, την σοβαρότητά του, το υψηλό 
αίσθημα ευθύνης που τον διέκρινε, 
τίμησε τον τόπο και την κοινωνία 
εν γένει της Πάρου».

Ακόμη, ο δήμος Πάρου απο-
φάσισε σε ένδειξη πένθους, να 
αναρτηθεί μεσίστια η σημαία κατά 
την ημέρα της εξόδιου ακολουθί-
ας, να παρευρεθούν τα μέλη του 
δημοτικού συμβουλίου στην εξό-
διο ακολουθία του εκλιπόντος, να 
αναγνωστεί το ψήφισμα και να 

επιδοθεί στην οικογένειά του.
Με ανακοίνωσή του ο έπαρχος 

της Περιφερειακής Ενότητας Πά-
ρου, Βαζαίος Πετρόπουλος, ση-
μειώνει:

«[…] Ο Στέλιος Φραγκούλης άφη-
σε ισχυρό αποτύπωμα στην τοπική 
αυτοδιοίκηση, υπηρετώντας από 
θέσεις ευθύνης όπως Δήμαρχος 
Πάρου, Πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ, 
Πρόεδρος του Κέντρου Υγείας και 
σε πολλές ακόμη. Το έργο του, με 
κορυφαίο παράδειγμα την αποχέ-
τευση της Παροικιάς, αποτελεί δια-
χρονική παρακαταθήκη για το νησί. 

Ξεχώρισε για την εργατικότητα και 
τη σταθερή προσήλωσή του στο δη-
μόσιο συμφέρον».

Ο επικεφαλής του συνδυασμού 
της μείζονος αντιπολίτευσης, 
Μάρκος Κωβαίος, υπό τον τίτλο: 
«Η Πάρος θρηνεί την απώλεια ενός 
πολύτιμου λίθου της!», μεταξύ άλ-
λων σημειώνει:

«[…] Είχε απέραντη ανθρώπινη 
ευαισθησία υπέρ των αδύνατων 
και αγωνίζονταν πάντα με πρα-
κτικό και αποτελεσματικό τρόπο 
Υπήρξε πρόεδρος της ΔΕΥΑΠ την 
οποία υπηρέτησε με ζήλο  Ήταν 
ένας καλός φίλος και οι χρήσιμες 
συμβουλές του θα μου τον θυμί-
ζουν πάντα».

Επίσης, η Λαϊκή Συσπείρω-
ση Πάρου, υπό τον τίτλο: «Ένας 
– ένας… οι «μεγάλοι» φεύγουν», 
σημειώνεις την ανακοίνωσή της:

«[…] Ο Στέλιος Φραγκούλης 
υπήρξε ένας πραγματικός «δήμαρ-
χος-εργάτης», ένας αυτοδιοικητι-
κός που έθεσε στο επίκεντρο το δη-
μόσιο συμφέρον, προστατεύοντας 

με συνέπεια το δημόσιο χρήμα και 
τον δημοτικό χώρο.

Το έργο του είναι τεράστιο, με 
κορυφαίο παράδειγμα την υλο-
ποίηση του μεγάλου έργου της 
αποχέτευσης της Παροικιάς, αλλά 
και δεκάδων ακόμη παρεμβάσεων 
που άλλαξαν την καθημερινότητα 
και τις υποδομές του νησιού. Από 
όλες τις θέσεις όπου κλήθηκε να 
υπηρετήσει (Δήμαρχος, επικεφα-
λής της Αντιπολίτευσης, Πρόεδρος 
της ΔΕΥΑΠ, Πρόεδρος του Κέντρου 
Υγείας και τόσες άλλες) άφησε το 
στίγμα του ως άνθρωπος αποφα-
σιστικός, με ισχυρή βούληση, βαθιά 
αίσθηση καθήκοντος και σπάνια 
εντιμότητα (…)».

Τέλος, η κηδεία του Στ. Φρα-
γκούλη θα γίνει το Σάββατο 14 
Φεβρουαρίου και ώρα 12:30μ.μ 
στο Ιερό προσκύνημα Παναγίας 
Εκατονταπυλιανής.

Έφυγε από τη ζωή ο Στ. Φραγκούλης

Το «Golden Princess» 
στην Πάρο

Το νέο απόκτημα της «Golden Star Ferries», «Golden Princess», 
θα επεκτείνει τα δρομολόγιά του στην Παροναξία κατά τη φετινή 
τουριστική σεζόν.

Συγκεκριμένα, το ταχύπλοο από τις 18 Μάη έως τις 20 Σεπτεμ-
βρίου 2026, θα εκτελεί καθημερινά δρομολόγια από το λιµάνι 
της Ραφήνας για Τήνο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο και επιστροφή.

Το πλοίο υπόσχεται γρήγορα, άνετα και αξιόπιστα ταξίδια, καλύ-
πτοντας τις ανάγκες του σύγχρονου επιβάτη και με ταχύτητα που 
φτάνει τα 34 μίλια την ώρα, το ταξίδι υπόσχεται άνεση και ταχύ-
τητα, προσφέροντας μια σύγχρονη εμπειρία μετακίνησης προς και 
από την Πάρο.

Στις 31/12/2025 έληξαν όλες 
οι συμβάσεις παραχώρησης του 
δικαιώματος απλής χρήσης αι-
γιαλού και παραλίας του ∆ημο-
σίου που είχαν συναφθεί είτε 
από τους οικείους δήμους είτε 
από την αρμόδια Κτηματική 
Υπηρεσία.

Σημειώνουμε ότι, με τον 
Ν.5092/2024 οι αρμόδιοι φο-

ρείς για την παραχώρηση απλής 
χρήσης αιγιαλού και παραλίας 
είναι το ∆ημόσιο (το οποίο εκ-
προσωπείται από την Κτημα-
τική Υπηρεσία) και η Εταιρεία 
Ακινήτων ∆ημοσίου Α.Ε. (για 
τους αιγιαλούς και τις παραλίες 
που διαχειρίζεται).

∆εδομένου ότι πολλοί επι-
τηδευματίες που δραστηριο-

ποιούνται σε χώρους αιγιαλού 
και παραλίας του ∆ημοσίου, 
δεν γνωρίζουν αυτήν την αλ-
λαγή του νομοθετικού πλαισίου 
ο δήμος Πάρου στην ιστοσελίδα 
του (paros.gr), έχει σχετικό υπό-
δειγμα της αίτησης, ακολουθώ-
ντας τη διαδρομή Ενημέρωση 
- Προσκλήσεις Ενδιαφέροντος.

Τέλος, για διευκρινίσεις, πλη-

ροφορίες και πληρέστερη ενη-
μέρωση σχετικά με την παρα-
χώρηση απλής χρήσης αιγιαλού 
και παραλίας οι ενδιαφερόμενοι 
πρέπει να απευθύνονται στην 
Κτηματική Υπηρεσία Πειραιά, 
Νήσων και ∆υτικής Αττικής ως 
αρμόδιο φορέα παραχώρησης 
για τη νήσο Πάρο.

Παραχώρηση παραλιώνΠαραχώρηση παραλιών
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Οι πρόσφατες αποκαλύψεις για τον πρόεδρο 
της ΓΣΕΕ προκαλούν δικαιολογημένα οργή και 
αγανάκτηση σε κάθε εργαζόμενο που παλεύει 
καθημερινά για το μεροκάματο.

∆εν πρόκειται, όμως, για ένα «μεμονωμένο 
περιστατικό» ή για μια προσωπική εκτροπή. Εί-
ναι η κορυφή του παγόβουνου μιας βαθιά σά-
πιας κατάστασης που έχει οικοδομηθεί εδώ και 
χρόνια στο όνομα του λεγόμενου «κοινωνικού 
εταιρισμού».

Πίσω από τις μάσκες της «κοινωνικής συνο-
χής» και της «εργασιακής ειρήνης» κρύβεται 
μια στρατηγική σύμπλευσης κράτους, κυβερ-
νήσεων, Ευρωπαϊκής Ένωσης και εργοδοσίας 
με έναν εργοδοτικό – κυβερνητικό συνδικαλι-
σμό. Έναν συνδικαλισμό που αντιμετωπίζει τα 

σωματεία όχι ως όργανα πάλης και σύγκρου-
σης, αλλά ως μηχανισμούς προσαρμογής των 
εργαζομένων στις ανάγκες της κερδοφορίας 
των επιχειρηματικών ομίλων.

Η διοίκηση της ΓΣΕΕ, σε αγαστή συνεργασία 
με τον ΣΕΒ και άλλους εργοδοτικούς φορείς, 
εντάσσεται σε δομές και «θεσμούς διαλόγου» 
που προωθούν τις «βέλτιστες πρακτικές» της 
ΕΕ, μετατρέποντας το συνδικαλιστικό κίνημα 
σε παραμάγαζο της εργοδοσίας. Σε αυτό το 
έδαφος αναπτύσσονται φαινόμενα διαπλοκής, 
νοθείας και εκφυλισμού, ώστε να αναπαράγο-
νται ερήμην των εργαζομένων οι ίδιες σάπιες 
ηγεσίες.

Όψη του ίδιου νομίσματος είναι και οι «δου-
λειές» που αναλαμβάνει η ηγεσία της ΓΣΕΕ 
με τη σφραγίδα του νόμου: η διαχείριση προ-
γραμμάτων δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ από 
ευρωπαϊκά και κρατικά κονδύλια. Λεφτά των 
ίδιων των εργαζομένων, που αξιοποιούνται 
για «κατάρτιση» και «επιμόρφωση», ώστε να 
βιδώνονται στις καρέκλες τους στελέχη απο-
κομμένα από τους χώρους δουλειάς και τους 
πραγματικούς αγώνες.

Η κατάσταση αυτή αποτυπώνεται και στο 

πρόσφατο νομοσχέδιο – ταφόπλακα για τις 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, που προωθεί-
ται με την υπογραφή της υπουργού Εργασίας 
και του προέδρου της ΓΣΕΕ.

Ένα νομοσχέδιο – επιτομή του «κοινωνικού 
εταιρισμού», που βάζει νέους κόφτες στις ερ-
γατικές διεκδικήσεις και αναθέτει σε εργατο-
πατέρες ρόλο θεματοφύλακα των συλλογικών 
διαπραγματεύσεων.

Κανείς, λοιπόν, δεν μπορεί να δηλώνει έκπλη-
κτος. Τα ταξικά σωματεία και το ΠΑΜΕ έχουν 
έγκαιρα αποκαλύψει ότι ο «κοινωνικός εταιρι-
σμός» γεννά διαφθορά, νοθεία και εκφυλισμό. 
Τέτοια γραμμή, τέτοια σαπίλα θα παράγει.

Μοναδικό αντίβαρο σε αυτή την κατάσταση 
είναι η οργάνωση και η πάλη των ίδιων των 
εργαζομένων. Η αλλαγή των συσχετισμών μέσα 
στα συνδικάτα, η ενίσχυση της ταξικής γραμ-
μής και της σύγκρουσης με την εργοδοσία, 
το κράτος και την ΕΕ είναι ο δρόμος για την 
ανασύνταξη του εργατικού κινήματος. Για σω-
ματεία ζωντανά, μαχητικά, στην υπηρεσία των 
αναγκών των εργαζομένων και όχι των κερ-
δών και των πολέμων του συστήματος.

η άποψη
του εκδότη
του Νίκου
Ραγκούση (Λαουτάρη)

Ο ρόλος των εργατοπατέρων

άποψη
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του 
Αθανάσιου 
Μαρινόπουλου

Πριν από λίγες μέρες, οι ψαράδες της Πάρου 
έκοψαν την καθιερωμένη πρωτοχρονιάτικη πίτα 
τους. 

Μια απλή, ανθρώπινη συνάντηση, αλλά 
και μια σιωπηλή υπενθύμιση πως, παρά τις 
δυσκολίες, οι άνθρωποι της θάλασσας εξακο-
λουθούν να αγωνίζονται να επιβιώσουν. 

Για πολλούς, το γεγονός μπορεί να μοιάζει 
τυπικό. Για τους ίδιους, όμως, είναι απόδειξη 
ότι κρατούν ακόμη ζωντανή μια παραδοσια-
κή δραστηριότητα που κινδυνεύει κάθε χρόνο 
και περισσότερο. Και εδώ βρίσκεται η ουσία, 
στο γεγονός δηλαδή ότι η μικρή επαγγελμα-
τική παράκτια αλιεία περνά μία από τις πιο 
δύσκολες φάσεις της ιστορίας της.

Με τα κριτήρια του Άνταμ Σμιθ, οι ψαράδες 
ανήκουν στις παραγωγικές τάξεις, σε αυτούς 
που δημιουργούν πραγματικό πλούτο για μια 
κοινωνία. Παράγουν υλικό αγαθό, εργάζονται 
μέσα στη φύση, αποτελούν πυλώνα του πρω-
τογενή τομέα. Κι όμως, αυτοί που παράγουν 

συχνά μένουν τελευταίοι στις προτεραιότητες 
των κυβερνητικών πολιτικών, της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης αλλά και των τοπικών αρχών.

Ο κλάδος της παράκτιας αλιείας βρίσκε-
ται εδώ και χρόνια σε ασφυκτικό κλοιό, με 
υπεραλίευση και υποβάθμιση του θαλάσσι-
ου περιβάλλοντος, όπου συχνά κυριαρχούν 
οι μεγάλοι στόλοι και οι μηχανότρατες. Και 
«έρχεται» το αυστηρό ευρωπαϊκό πλαίσιο, το 
αυξανόμενο κόστος καυσίμων και εξοπλι-
σμού και οι γραφειοκρατικές διαδικασίες να 
δυσκολέψουν την ζωή των ψαράδων. Και τα 
τελευταία χρόνια «εμφανίστηκε» κι ο ανταγω-
νισμός για τον ζωτικό χώρο των λιμανιών από 
ιδιωτικές επενδύσεις, πλωτές εξέδρες, τουρι-
στικά συμφέροντα και επιχειρηματικά σχέδια 
που βλέπουν τη θάλασσα μόνο ως «φιλέτο».

Οι παράκτιοι ψαράδες δεν έχουν τα μέσα, 
τα κεφάλαια ή την πολιτική επιρροή για να 
αντέξουν αυτές τις πιέσεις. Κι όμως, κρατούν 
ζωντανή όχι μια απλή επαγγελματική δρα-
στηριότητα, αλλά κομμάτι της ταυτότητας και 
της ιστορίας του Αιγαίου.

∆εν μπορεί να κρυφτεί πλέον ότι οι πολιτικές 
που εφαρμόζονται εδώ και δεκαετίες ευνοούν 
τις μεγάλες μονάδες, τα εκτεταμένα αλιευτικά 
εργαλεία, τα συγκεντρωμένα οικονομικά συμ-
φέροντα. Αντίθετα, η μικρή παράκτια αλιεία 
στηρίζεται αποσπασματικά, χρηματοδοτείται 

ανεπαρκώς, προστατεύεται θεσμικά μόνο στα 
χαρτιά.

Είναι καιρός η πολιτεία και η ΕΕ να κατα-
λάβουν ότι αν χαθεί ο μικρός ψαράς, δεν θα 
χαθεί μόνο ένα επάγγελμα , θα χαθεί ένας 
ολόκληρος τρόπος ζωής.

Οι τοπικές αρχές παίζουν επίσης κρίσιμο 
ρόλο. Χρειάζεται επιτέλους να μπουν ξεκά-
θαρες προτεραιότητες υπέρ των επαγγελμα-
τικών αλιευτικών στα λιμάνια, να σταματήσει 
η εκτόπιση των ψαράδων από θέσεις ελλιμε-
νισμού προς χάρη μεγάλων ιδιωτών επενδυ-
τών και πλωτών εξεδρών, να δοθούν λύσεις 
σε υποδομές, χώρους εργασίας, ασφάλεια και 
προσβασιμότητα, να αντιμετωπιστεί ο ψαράς 
ως κομμάτι της τοπικής παραγωγής και όχι 
ως «εμπόδιο» στην τουριστική αξιοποίηση.

Η Πάρος δεν μπορεί να γίνει νησί όπου ο 
επαγγελματίας ψαράς δεν θα έχει πού να δέ-
σει το καΐκι του. Οι ψαράδες της Πάρου, όπως 
και σε όλο το Αιγαίο, δεν ζητούν προνόμια. 
Ζητούν ίσο δικαίωμα στην επιβίωση.

Η κοπή της πίτας τους δεν ήταν απλώς μια 
γιορτή. Ήταν μια συγκέντρωση ανθρώπων 
που παλεύουν καθημερινά να κρατήσουν την 
παράδοση, την οικονομία και την κοινωνική 
συνοχή του τόπου όρθια.

Αν η πολιτεία, η Ευρωπαϊκή Ένωση, ο δήμος 
Πάρου και το Λιμενικό Ταμείο δεν σταθούν 
έμπρακτα δίπλα τους, τότε κινδυνεύουμε να 
τους χάσουμε και μαζί τους να χαθεί ένα κομ-
μάτι από την ψυχή του νησιού.

Η πίτα των ψαράδων



Φωνή της Πάρου / 5www.fonitisparou.gr άποψη

Σε μία Πάρο που τα πάντα κινούνται γύρω 
από τον τουρισμό και την εκμετάλλευση κάθε 
σπιθαμής Γης, ήρθε η «Φωνή της Πάρου» τον 
τελευταίο μήνα και έθεσε τα προβλήματα του 
πρωτογενούς τομέα του νησιού μας.

Η αλήθεια είναι ότι η Πάρος μεγάλωσε πλη-
θυσμιακά λόγω του τουριστικού ρεύματος κι 
αυτό ακριβώς έφερε χιλιάδες νέους επαγγελ-
ματίες όλα αυτά τα χρόνια στο νησί. ∆ύσκολα 
θα βρεις στην Πάρο άνθρωπο που ήρθε για την 
ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα. Αυτοί που 
πλέον ασχολούνται με την κτηνοτροφία και τη 
γεωργία στην Πάρο είναι λίγοι. Όμως αλήθεια, 
έχει σκεφθεί ο κάθε επιχειρηματίας αν μπορεί 
να προοδεύσει κι άλλο ο τουριστικός τομέας 
χωρίς τον πρωτογενή τομέα;

Λοιπόν για να βάζουμε τα πράγματα στη σω-
στή θέση τους. ∆εν υπάρχει ούτε ένας τουρί-

στας που έρχεται στην Πάρο και το πρώτο μέ-
λημά του είναι το συγχρόνων προδιαγραφών 
κατάλυμα που θα μείνει, ή αν σερβίρεται στους 
χώρους εστίασης κρασί Ροζέ Προβηγκίας ή 
αν σερβίρεται επίσης φιλέτο μοσχαριού (Beef 
Wellington) από το Ηνωμένο Βασίλειο). Είναι 
σαν να πάμε εμείς ένα ταξίδι στη Σαρδηνία και 
αντί να ζητήσουμε τοπικό Porceddu (ψητό γου-
ρουνόπουλο γάλακτος αρωματισμένο με μυρ-
τιά), να θέλουμε να φάμε μία μερίδα μουσακά!

Από την άλλη, όλο και περισσότεροι χώροι 
στο νησί μας μεταβάλλονται σε χώρους φιλο-
ξενίας για τους επισκέπτες, ενώ συγχρόνως 
υπάρχει «καταιγίδα» καταγγελιών από οικίες 
που γειτνιάζουν με χωράφια που φιλοξενούν 
ζώα παραγωγής. Άλλους τους ενοχλεί η μυρω-
διά των ζώων, άλλους το βέλασμα των προβά-
των και άλλους το λάλημα του κόκορα…

Μετά τον θάνατο του αείμνηστου μπάρμπα 
∆ημήτρη (που πουλούσε τα κηπευτικά του με 
το γαϊδαράκι), όσο και να γυρίσεις στην Πα-
ροικιά δε θα δεις ούτε ένα απ’ αυτά τα συμπα-
θέστατα ζώα. Απλά με το που θα βγεις από το 
πλοίο θα αντιμετωπίσεις την ίδια κατάσταση 
ως αυτή που άφησες στο λιμάνι του Πειραι-
ώς. Λιμενικούς με μία σφυρίχτρα στο στόμα 

να προσπαθούν να διευθετήσουν την κίνηση, 
σταθμευμένα οχήματα παντού πέριξ του λιμέ-
νος Παροικιάς, και κάθε αναρχία κυκλοφορια-
κής αγωγής. Επίσης, όλα τα καφέ θα συναγω-
νίζονται με τις μάρκες που έχουν για εσπρέσο 
και όλα τα εστιατόρια με μάρκες κρασιών της 
αλλοδαπής, αλλά χωρίς ούτε ένα παριανό κρα-
σί συνήθως. Αυτή είναι η πραγματικότητα!

Ο πρωτογενής τομέας του νησιού μας εκπέ-
μπει S.O.S. Είναι αυτός που στα δύσκολα χρό-
νια προ τουρισμού τάισε τους ανθρώπους της 
Πάρου. Είναι αυτός που πρώτος έκανε εξαγω-
γές στην Ευρώπη με τα κρασιά του, είναι αυ-
τός που έδωσε «χρώμα». Ακόμη, η αλιεία –που 
κάποτε η Νάουσα φιλοξενούσε τον μεγαλύτερο 
αλιευτικό στόλο στις Κυκλάδες- ήταν αυτή που 
παρήγαγε πλούτο και άνεση σε εκατοντάδες οι-
κογένειες του νησιού μας.

Ομολογώ ότι όταν έρχονται -σποραδικά- θέ-
ματα του πρωτογενούς τομέα στο δημοτικό 
συμβούλιο Πάρου, αυτά αντιμετωπίζονται με 
σοβαρότητα και ενδιαφέρον. Ακόμα η Ένωση 
Ξενοδόχων Πάρου – Αντιπάρου δείχνει με συ-
γκεκριμένες ενέργειές της ότι την ενδιαφέρει η 
προώθηση των προϊόντων που παράγει η πα-
ριανή Γη. Όμως, το θέμα του πρωτογενή τομέα 
πρέπει να τεθεί κάτω από μία άλλη βάση, διότι 
πολύ απλά… δεν μπορεί να ζήσει χωρίς αυτόν 
και η μεγαλύτερη οικονομική δραστηριότητα 
στο νησί, που είναι ο τουρισμός.

συνήθης 
ύποπτος
του Δηµήτρη 
Μ. Μπελέγρη

Η Γη της Πάρου



6 / Φωνή της Πάρου Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου 2026

έλα να πάµε
στο νησί
της Άννας Στεργίου

Την 9η Φεβρουαρίου γιορτάστηκε η μέρα της 
ελληνικής γλώσσας. Πρόκειται για μία γλώσσα, 
που μιλιέται και γράφεται μαζί με την κινεζική τις 
περισσότερες χιλιετίες.

Είναι συγκλονιστικό ότι ένας Έλλη-
νας μαθητής, ακόμη και του δημοτικού 
μπορεί να χρησιμοποιεί στον προφορικό 
ή τον γραπτό λόγο λέξεις ή φράσεις κι 
αποφθέγματα, που χρησιμοποιούσαν οι 
αρχαίοι πρόγονοί του.

Στον γαλλικό ιστότοπο «Εθνολόγος» 
(ethnologue.com) έχει σημειωθεί πως 
πάνω από 600 γλώσσες είναι εξαφανι-
σμένες. Υπολογίζεται πως μέσα σε 60 
χρόνια χάθηκαν περίπου 230 γλώσσες 
και διάλεκτοι .  Σήμερα η παγκόσμια κοι-
νότητα μιλά περίπου 7.150 γλώσσες κι 
εξ αυτών το 40% έως 50% απειλείται με 
εξαφάνιση.  

Γλώσσες, που έχουν γραφή είναι σα-
φώς πιο δύσκολο να χαθούν. Όμως κι ο 
ήχος της γλώσσας είναι σημαντικός. Το 

ελληνικό σχολείο στο πλαίσιο της ομο-
γενοποίησης ενοποίησε τη γλώσσα αλλά 
«κρέμασε» τις διαλέκτους.

Το παριανό ιδίωμα εξαιτίας της σχολι-
κής δομής, των εμπορικών σχέσεων με 
την Αττική και της κοσμοπολίτικης αύ-
ρας του νησιού σιγά σιγά χάνεται .  Και 
μαζί μ’  αυτό εξαφανίζεται και η μουσικό-
τητα. Τα «κοψίματα» στις φράσεις,  μοιά-
ζουν με μικρά κύματα, που τα αντιλαμβά-
νεσαι,  όταν μιλάς με παλιούς Παριανούς. 
Αυτή η μουσικότητα στον ήχο διατρέχει 
την ομιλία των Κυκλαδιτών αλλά ταυτό-
χρονα αποτελεί και μία υπενθύμιση της 
ιστορίας των νησιών. ∆ιαφορετικό ήχο 
έχουν οι Κυκλάδες, αλλιώτικο η Κρήτη, 
η Σάμος, η Λέσβος, τα νησιά του Ιονίου 
και συνδέεται με την ιστορία τους.

Η προστασία της ελληνικής γλώσσας, 
όμως, καταντά επιδερμική, όταν δεν την 
προστατεύουν οι ίδιοι οι κάτοικοί της. 
Σε ορισμένες πανεπιστημιακές σχολές, 
σε συνέδρια οικονομικών, επιχειρηματι-
κότητας, στον τουρισμό, στον αθλητισμό, 
μέσα στην Ελλάδα ο λόγος ξεφεύγει στα 
αγγλικά` ακόμη κι αν υπάρχουν ωραιό-
τατες ελληνικές λέξεις,  που αποδίδουν 
ακριβώς το ίδιο νόημα.

Ο ακαδημαϊκός Ξενοφώντας Ζολώτας 
είχε εξηγήσει με τον πιο πειστικό τρό-
πο πως τα αγγλικά βασίστηκαν σε μεγά-

λο βαθμό σε δάνεια από τα ελληνικά. Ο 
πλούτος των εκφράσεων της ελληνικής 
γλώσσας, η καθαρότητά της στα νοήμα-
τα, η δομή της, την κάνουν μοναδική. 
Καταντά, δε,  γελοίο όταν ακούς ανθρώ-
πους που χρησιμοποιούν ξένες λέξεις, 
ενώ είναι δάνεια από τα ελληνικά. 

Οι νεότερες γενιές Παριανών, που ζουν 
στο εξωτερικό έχουν ανάγκη κι αυτοί να 
συνδεθούν με την πατρίδα τους μέσω 
της γλώσσας. Η πεζογραφία, η ποίηση, 
οι εφημερίδες,  τα περιοδικά, οι καλές 
τηλεοπτικές εκπομπές προωθούν την 
ελληνική γλώσσα. Οι Ιταλοί σέβονται τη 
γλώσσα τους. Οι Γάλλοι το ίδιο.  Όμως, 
το φαινόμενο της ελληνικής γλώσσας 
με λατινικούς χαρακτήρες («greeklish») 
έχει πάρει διαστάσεις στο διαδίκτυο.

Τα επόμενα χρόνια ο ελληνισμός, αν 
δεν παρθούν σοβαρά μέτρα κι όχι ασπιρί-
νες για το δημογραφικό, είναι δεδομένο 
ότι θα συρρικνωθεί .  Η ελληνική γλώσσα 
θα πιεστεί κι άλλο. Επομένως, δεν αρκεί 
απλά να τη γιορτάζουμε. Οφείλουμε να 
τη σεβόμαστε και να την προστατεύου-
με, πρώτοι απ΄ όλους εμείς.  Κι αυτό το 
μήνυμα οφείλουμε να το μεταλαμπαδεύ-
σουμε και στις νεότερες γενιές.

Ελληνική γλώσσα και παριανή ρυθµικότητα

άποψη
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Σημαντική διεθνή διάκριση 
απέσπασε η Αλυκή, που συμπε-
ριλήφθηκε στη λίστα με τους 
δέκα πιο φιλόξενους οικισμούς 
της Ελλάδας στο πλαίσιο των 
Traveller Review Awards 
2026 της Booking.com.

Η Ελλάδα κατέγραψε ισχυρή 
παρουσία στα Traveller Review 
Awards με 71.230 βραβευμέ-
νους συνεργάτες της πλατφόρ-
μας βραχυχρόνιας μίσθωσης κα-
ταλαμβάνοντας θέση στη δεκάδα 
των χωρών με τους περισσότε-
ρους βραβευμένους παρόχους.

Ιδιαίτερα εντυπωσιακή ήταν 
η μέση βαθμολογία με 9,3 των 
ελληνικών ακινήτων, που είναι 
η υψηλότερη διεθνώς, ισόβαθμη 
με την Κροατία. Οι διακρίσεις 
βασίστηκαν σε περισσότερες 
από 370 εκατομμύρια έγκυρες 
κριτικές επισκεπτών από όλο 
τον κόσμο, προσδίδοντας ιδι-
αίτερη βαρύτητα στα αποτελέ-
σματα. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
η πλειονότητα των ελληνικών 
διακρίσεων αφορά καταλύματα, 
τα οποία παραμένουν στο επίκε-
ντρο της ταξιδιωτικής εμπειρί-
ας, σε μια περίοδο όπου οι επι-

σκέπτες αναζητούν αυθεντική 
εμπειρία προορισμού. 

Την πρώτη θέση στη φιλοξε-
νία επισκεπτών καταλαμβάνει η 
Ιταλία για ένατη συνεχόµενη 
χρονιά, ενώ τη δεκάδα συμπλη-
ρώνουν χώρες με ισχυρή του-
ριστική παρουσία, μεταξύ των 
οποίων η Γαλλία, η Ισπανία, η 
Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, 
η Βραζιλία, οι Ηνωμένες Πολι-
τείες, η Πολωνία, η Ελλάδα και 
η Κροατία.

Η Αλυκή κατατάχθηκε στη 
10η θέση της λίστας με τους πιο 
φιλόξενους οικισμούς στην Ελ-
λάδα:

1. Καλύβες Πολυγύρου – Μα-

κεδονία
2. Καρδαμύλη – Πελοπόννη-

σος
3. Χώρα Αστυπάλαιας – ∆ωδε-

κάνησα
4. Σταυρός – Μακεδονία
5. Παλαιός Άγιος Αθανάσιος – 

Μακεδονία
6. Οία – Κυκλάδες
7. Κάτω ∆αράτσο – Χανιά
8. Παραλία ∆ιονυσίου – Μακε-

δονία
9. Ερμιόνη – Πελοπόννησος
10. Αλυκή – Πάρος, Κυκλάδες
Η διάκριση αυτή αναδεικνύει 

την αξία των αυθεντικών προ-
ορισμών, όπου η ποιότητα των 
υπηρεσιών, η ανθρώπινη επα-
φή και η προσωπική φροντίδα 
αποτελούν βασικά στοιχεία της 
ταξιδιωτικής εμπειρίας. Παράλ-
ληλα, επιβεβαιώνει τη συνολική 
εικόνα της Πάρου ως προορι-
σμού που επενδύει στη βιώσιμη 
τουριστική ανάπτυξη και στη δι-
αρκή αναβάθμιση των παρεχό-
μενων υπηρεσιών φιλοξενίας.

Νέο ΔΣ 
στον σύλλογο 
Κωστιανών

Την Κυριακή, 25 Ιανουαρίου, ο Προοδευτι-
κός Σύλλογος των εν Αθήναις Κωστιανών, μαζί 
με την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του, 
πραγματοποίησε και εκλογές για την ανάδειξη 
νέου διοικητικού συμβουλίου για την ερχόμενη 
διετία, με σκοπό την επαναδραστηριοποίηση 
του συλλόγου και διεύρυνση των μελών του.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν πολλά μέλη 
και φίλοι του συλλόγου. Από την εκλογική δια-
δικασία και μετά από την συγκρότηση σε σώμα, 
προέκυψε το ακόλουθο διοικητικό συμβούλιο:

Πρόεδρος: Αθανασουλόπουλος ∆ημήτριος
Αντιπρόεδρος: Μπογιατζής Χρήστος
Γραµµατέας: Μαϊτού Αργυρώ
Ταµίας: Ραγκούσης Ιωάννης
Μέλη: Ρούσσος Γεώργιος, ∆ελέντας Νικηφό-

ρος, Ζουμής Αναστάσιος
Τέλος, «το νέο διοικητικό συμβούλιο δεσμεύε-

ται να συνεχίσει το έργο του συλλόγου με υπευ-
θυνότητα και συνέπεια, μέσα από δράσεις και 
εκδηλώσεις που προάγουν τον πολιτισμό».

Διάκριση φιλοξενίας για την Αλυκή 
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Από τα παραδοσιακά κιούπια (υψέλια) 
μέχρι τις σημερινές κυψέλες, η μελισ-
σοκομία αποτελεί έναν κλάδο άμεσα 
συνδεδεμένο με την ελληνική Γη αλλά 
και με τα Κυκλαδονήσια. 

Η μελισσοκομία της Πάρου αποτε-
λεί έναν σημαντικό πόλο ανάπτυξης 
της οικονομίας του νησιού, βελτιώνει 
τα δεδομένα στην απασχόληση αλλά 
αποτελεί και κομμάτι της εξωστρέ-
φειάς του. Παρόλα αυτά η ανάπτυξη 
του κλάδου, που έχει μόνο θετικό απο-
τύπωμα στο νησί, δεν είναι αυτή που 
θα μπορούσε. 

Στην Πάρο ορισμένες αποφάσεις κα-
ρεκλοκενταύρων είτε από την Αθήνα 
είτε από τις Βρυξέλλες δημιουργούν 
προβλήματα άνευ λόγου και αιτίας 
και το ζήτημα των αγροτικών ζωνών, 
με την οικιστική δόμηση ακόμη και σε 
απομακρυσμένες περιοχές. Επιπλέον, 
μεταφορές μελισσών με την αυστη-
ροποίηση του ισχύοντος πλαισίου στα 
πλοία δημιουργούν τεράστια προβλή-
ματα και στα μελίσσια και στους μελισ-
σοκόμους. 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες εξελίξεις 
στη νομοθεσία, οι βασικοί πυλώνες είναι:

1. Εγγραφή στο Μελισσοκοµι-
κό Μητρώο και Ταυτότητα. Κάθε 
μελισσοκόμος, ανεξαρτήτως αριθμού 
κυψελών, είναι υποχρεωμένος να εγ-
γραφεί στο Εθνικό Ηλεκτρονικό Με-
λισσοκομικό Μητρώο κι απαιτείται η 
έκδοση ή θεώρηση μελισσοκομικού βι-
βλιαρίου. Ειδικότερα με την υπουργι-
κή απόφαση 37/48518 καθιερώθηκε 
η Ατομική Ψηφιακή Μελισσοκομική 
Ταυτότητα, η οποία είναι απαραίτητη 
για τις μετακινήσεις και τη νομιμότητα. 
Οι κατά τόπους ∆ιευθύνσεις Αγροτικής 
Οικονομίας χορηγούν τον μοναδικό 
μελισσοκομικό κωδικό αριθμό. 

2. Υποχρεωτική Σήµανση Κυψε-
λών: Όλες οι κυψέλες πρέπει να φέ-
ρουν αναγραφή του κωδικού αριθμού 
του μελισσοκόμου, η οποία πρέπει να 
είναι ανεξίτηλη. Είναι υποχρεωτική 
η δήλωση των κατεχόμενων κυψε-
λών (χειμερινή δήλωση) από 1ης Σε-
πτεμβρίου έως 31ης ∆εκεμβρίου κάθε 
έτους. 

3. Μετακίνηση Μελισσιών και 
Νοµαδική Μελισσοκοµία. Η μετα-
κίνηση μελισσιών απαιτεί την ύπαρξη 
μελισσοκομικού βιβλιαρίου και, σε ορι-
σμένες περιπτώσεις, την ενημέρωση 

των κατά τόπους ∆ασαρχείων ή Αγρο-
νομείων. Είναι δύσκολη ακόμη και η 
αγορά και η πώληση μελισσιών, λόγω 
των ισχυόντων κανονισμών στα πλοία. 

4. Αποστάσεις: Υπάρχουν συγκε-
κριμένες αποστάσεις που πρέπει να 
τηρούνται για την τοποθέτηση των κυ-
ψελών: π.χ. από δημόσιους δρόμους, 
αρχαιολογικούς, χώρους, κατοικίες, 
όρια ιδιοκτησιών. Ορίζονται από τον 
Αστικό Κώδικα και ειδικές υπουργικές 
αποφάσεις. Συνήθως αφορούν 50+ μέ-
τρα από κατοικημένες περιοχές.

Σύμφωνα με όσα μας ανέφερε ο 
Άγγελος Πιτσικάλης, πρόεδρος Με-
λισσοκομικού Συλλόγου Πάρου, υπάρ-
χουν 52 εγγεγραμμένα μέλη στον 
Σύλλογο και περίπου 100 μελισσοκό-
μοι συνολικά στο νησί, οι οποίοι με τα 
μέτρα, που έχουν παρθεί από την πολι-
τεία δυσκολεύονται ν΄ ανταποκριθούν.

Το μέλι που παράγεται στην Πάρο εί-
ναι πρωτίστως θυμαρίσιο.  Υπάρχει και 
το ανθόμελο και το μέλι ερείκης, που 
παράγεται μετά το φθινόπωρο και δεν 
είναι το ίδιο γνωστό στην αγορά αλλά 
έχει σημαντικές θρεπτικές ιδιότητες. 

∆υστυχώς, ορισμένα πράγματα που 
θα μπορούσαν να λειτουργήσουν σω-

στά είτε λόγω άγνοιας ακόμη και των 
τοπικών κοινωνιών είτε λόγω ομογε-
νοποίησης στα υπουργεία αφήνονται 
στην τύχη τους. 

«Η ανεξέλεγκτη δόμηση, εκτός οικι-
σμών είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, 
διότι και στα μελίσσια υπάρχουν περι-
ορισμοί. Και γίνεται ακόμη μεγαλύτερο, 
όταν μπορεί ο άλλος να χτίσει μία βίλα 
μέσα σ’ ένα χωράφι δέκα στρεμμάτων 
και να ξηλώσει όλα τα γηγενή φυτά που 
έχει το νησί, για να βάλει άλλα. Υπάρ-
χουν περιπτώσεις που ξηλώνουν άγριο 
θυμάρι από τη ρίζα και μετά αυτό που 
βάζουν στη θέση του, ακόμη κι αν είναι 
θυμάρι, που είναι ήμερο, δεν έχει κα-
μία σχέση μ’ αυτό που τρώει η μέλισσα 
και παράγει αυτό το νόστιμο και υγιεινό 
προϊόν», μας αναφέρει ο κ. Πιτσικάλης. 

Ο ίδιος τονίζει πως πάρα πολλοί 
μελισσοκόμοι δεν μπορούν να αντα-
ποκριθούν στις απαιτήσεις του Μελισ-
σοκομικού Μητρώου. «Με στενοχωρεί, 
όταν ακούω μελισσοκόμους να εγκα-
ταλείπουν την προσπάθεια. Το υπουρ-
γείο Αγροτικής Ανάπτυξης μας ζητά 5 
κιλά ανά κυψέλη. Αυτό δεν είναι πάντα 
εφικτό. Υπάρχουν εποχές, που μπορεί 
να συμβεί αλλά υπάρχουν και περίο-

πρώτο θέµα

Μελισσοκοµία στην Πάρο

Τα συν και τα πλην µίας εξίσωσης 
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δοι που αυτό είναι φύσει αδύνατον. Η 
μέλισσα είναι ζωντανός οργανισμός κι 
είναι ευαίσθητη στις αλλαγές της θερ-
μοκρασίας. Και δεν ζει μόνη της στο 
φυσικό περιβάλλον, ούτε κλείνεται κά-
που. Επηρεάζεται από την ατμόσφαιρα, 
από τις κακοκαιρίες, σκοτώνεται από 
ψεκασμούς», σημειώνει. 

«Η μελισσοκομία στα νησιά των Κυ-
κλάδων τουλάχιστον είναι αρκετά δι-
αφορετική από άλλα μέρη. Εδώ δεν 
μπορούμε να κάνουμε εύκολα μετακι-
νήσεις και λόγω των κανονισμών για 
τις θαλάσσιες μεταφορές. Υπάρχει και 
το θέμα της ανομβρίας, που δημιουργεί 
προβλήματα. Στην Πάρο, δυστυχώς η 
απώλεια μελισσιών είναι πολύ εύκολη 
υπόθεση. Ένα διάστημα, που υπήρχαν 
προβλήματα με τα σκαθάρια που είχαν 
προσβάλλει τους φοίνικες, πάρα πολλά 
μελίσσια καταστράφηκαν και θανατώ-
θηκαν από τους ψεκασμούς για το σκα-
θάρι», προσθέτει. 

Όπως εξηγεί «με βάση τη αγροτική 
νομοθεσία για να μπορέσεις να λάβεις 
οποιαδήποτε μορφή επιδότησης πρέ-
πει να είσαι εγγεγραμμένος στο Μελισ-
σοκομικό Μητρώο, πρέπει να παράγεις 
5 κιλά ανά κυψέλη αλλά ταυτόχρονα να 
δηλώνεις αν έχει μεταβολή στα μελίσ-
σια σου μεγαλύτερη του 10%. Αν για 
οποιοδήποτε λόγο κυρίως τον χειμώνα, 
δεν αντιληφθείς τη μεταβολή για να τη 
δηλώσεις για δυο χρόνια τιμωρείσαι 
και δεν μπορείς να πουλήσεις μέλι. 
Έχει τύχει μελισσοκόμος από τα 400 
μελίσσια να χάσει τα 80. Επομένως, 
υπάρχουν φορές, που εμείς έχουμε 
χάσει πολύ περισσότερα μελίσσια από 
αυτό που λέει ο κανονισμός κι όχι με 
δική μας υπαιτιότητα. Υπάρχουν μέλισ-
σες, που μπορεί να πάνε σε ένα κήπο, 
σ’ ένα ξενοδοχείο, κι οι άνθρωποι να 
έχουν ψεκάσει πριν το απόγευμα είτε 
από λάθος ενημέρωση είτε από αδια-
φορία. Αυτό έχει όμως ως αποτέλεσμα 
τη δηλητηρίαση των μελισσιών και 
κατά συνέπεια τον αφανισμό της αποι-
κίας πολλές φορές».

Τα µελίσσια

Τα περισσότερα μελίσσια είναι εγκα-
τεστημένα στη νότια περιοχή του νη-
σιού, στη Μάρπησσα, τον Κώστο αλλά 
και στα ορεινά, και λιγοστοί μελισσο-
κόμοι παράγουν μέλι στα πεδινά. 

Στις Κυκλάδες από τις σημαντικότε-

ρες περιοχές παραγωγής μελιού είναι 
η Πάρος, η Νάξος, η Σύρος, η Κέα, η 
Κύθνος και η Ίος. Το νησί της Πάρου 
εκτός από μέλι παράγει και τα προϊόντα 
της κυψέλης: πρόπολη, γύρη, βασιλικό 
πολτό, κεραλοιφές. Υπάρχουν τουρί-
στες που αγοράζουν τα προϊόντα αυτά 
και τα ζητούν κι εκτός Ελλάδας. Έτσι, 
το παριανό μέλι ταξιδεύει στην Αγγλία, 
τη Γαλλία, τη Νορβηγία κι η χάρη του 
πλέον φτάνει έως την Πολωνία. 

Πέρα από το Γεωπονικό Πανεπιστή-
μιο Αθηνών και τις άλλες γεωπονικές 
σχολές, αν κάποιος θέλει να ασχολη-
θεί επαγγελματικά με τη μελισσοκομία 
μπορεί να πάρει μαθήματα και από το 
Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστημών 
κ.ά. που έχει έδρα το Μαρούσι (τηλ: 
210-8011146). Το επάγγελμα αυτό δεν 
συστήνεται για όσους έχουν ζητήματα 
με αλλεργίες. 

Κόστος για έναν νέο µελισσοκό-
µο: Η στολή του μελισσοκόμου κοστί-
ζει από 17 ευρώ και άνω, αν και μία 
αξιόλογη στολή κοστίζει γύρω στα 40 
ευρώ. 

Η αγορά μίας κυψέλης, με δέκα 
πλαίσια με πληθυσμό, γόνο και φα-
γητό κοστίζει γύρω στα 120 έως 150 
ευρώ, ενώ υπάρχουν κι άλλα πρόσθε-
τα έξοδα από 60 έως 200 ευρώ για τις 
κυψέλη (πάτωμα κ.ά.) για να ξεκινήσει 
ένας νέος μελισσοκόμος. Χρειάζονται 
ξέστρο, γάντια και καπνιστήρι, δεξα-
μενή μελιού κ.ά. Χρειάζονται περίπου 
8.500 με 10.000 ευρώ για 30 κυψέλες. 
Το μελισσοκομικό αυτοκίνητο έχει δι-

άφορες προϋποθέσεις κι αφορά στους 
επαγγελματίες. 

Κατανάλωση µελιού: Η μέση αν-
θρώπινη κατανάλωση μελιού είναι κο-
ντά στο 1,5 χιλιοστόγραμμο ανά κεφα-
λή. Υπάρχουν δυο κατηγορίες μελιού:

Τα ανθόμελα, παράγονται από το νέ-
κταρ των λουλουδιών, όπως είναι το 
θυμάρι, η πορτοκαλιά, το βαμβάκι, το 
μέλι ηλίανθου, ερείκης κ.ά. 

Τα μέλια από μελιτώματα παράγο-
νται από εκκρίματα κοκκοειδών, τα 
οποία απομυζούν τα φυτά. Στην κα-
τηγορία αυτή ανήκουν τα μέλια, που 
παράγονται από πεύκο, έλατο, δηλαδή 
δασικά είδη.

Η Πάρος έχει κατά κανόνα μέλι από 
θυμάρι. Το θυμαρίσιο μέλι αποτελεί 
γύρω στο 15% της συνολικής παραγω-
γής της Ελλάδας, καθώς το μεγαλύτερο 
μέρος του ελληνικού μελιού παράγεται 
από πεύκο, κοντά στο 55% έως 60%. 

Η γύρη των μελισσών είναι η πλου-
σιότερη φυσική τροφή σε πρωτεΐνες, 
βιταμίνες, απαραίτητα αμινοξέα, ένζυ-
μα κι άλλα συστατικά. Η αξιοποίηση 
της γύρης δεν είναι εύκολη υπόθεση 
και η παραγωγή μπορεί να είναι μό-
λις 2-5 κιλά ανάλογα με την κυψέλη. 
Σύμφωνα με τις μελέτες, που έχουν 
γίνει εξίσου σημαντικό ρόλο για την 
ανάπτυξη παίζει και ο βασιλικός πολ-
τός, που θεωρείται το «γάλα των μελισ-
σών». Επειδή οι βασίλισσες τρέφονται 
με την κρεμώδη αυτή ουσία, για αυτόν 
τον λόγο ονομάστηκε βασιλικός πολ-
τός. 

Η Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία της 
Eurostat, κατέχει την 4η θέση (άλλοι 
την τοποθετούν στην 5η πλέον θέση) 
στη μελισσοκομία της Ευρώπης και 
παράγει το 7,4% της ευρωπαϊκής πα-
ραγωγής ενώ κατέχει το 1% της πα-
γκόσμιας παραγωγής μελιού. Σημαντι-
κός παίκτης της ευρωπαϊκής αγοράς 
μελιού είναι η Ισπανία αλλά και οι πα-
ραδουνάβιες χώρες. Η Ελλάδα κι εξά-
γει και εισάγει μέλι κι η τιμή πώλησης 
του προϊόντος στην αγορά είναι πιο 
ακριβή. Οι κύριες αγορές ελληνικού 
μελιού είναι η Γερμανία, η Ιταλία, οι 
ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Γαλλία 
και η Βουλγαρία. 

Σταθµοί στην ιστορία της παριανής 
µελισσοκοµίας  

Η μελισσοκομία είναι δεμένη με την 
ιστορία της Πάρου, σύμφωνα με  τον 
γενικό γραμματέα του συλλόγου των 
Μελισσοκόμων του νησιού, ∆ημήτρη 
Μπογιατζή: 

- Η μελισσοκομία στην Πάρο είναι 
γνωστή ως διαδικασία τουλάχιστον 
τα τελευταία 250 χρόνια. Ωστόσο, οι 
ενδείξεις που υπάρχουν σήμερα είναι 
πως η μελισσοκομία ήταν διαδικασία 
γνωστή πολλούς αιώνες πριν. Σε πρό-
σφατες ανασκαφές στο νησί έχουν 
βρεθεί κυψέλες από την αρχαιότητα 
και ο Σύλλογος Μελισσοκόμων του νη-
σιού σε συνεργασία με το Αρχαιολογι-
κό Μουσείο προχωρούν τη διαδικασία 
ανάδειξής τους. 

- Η μελισσοκομία γινόταν κυρίως στο 
πλαίσιο της ανταλλακτικής οικονομίας 
μεταξύ των νοικοκυριών με τα λεγόμε-
να υψέλια (χτιστά ή πήλινα). 

- Στις αρχές του 20ού αιώνα οι Πα-
ριανοί μελισσοκόμοι άρχισαν να χρη-
σιμοποιούν πήλινα υψέλια που έφτια-
χναν οι Σιφνιοί αγγειοπλάστες. Τα 
εντοίχιζαν στις εσοχές ντουβαριών, για 
να προφυλάξουν τις πήλινες κυψέλες 
για να μη σπάσουν και για να μη λιώ-
νουν από τον ήλιο οι κηρύθρες. 

 - Γύρω στη δεκαετία του ’60 παράλ-
ληλα με τα εγχώρια υψέλια έρχεται η 
ευρωπαϊκή σύγχρονη κυψέλη, όπως 
τη γνωρίζουμε σήμερα. 

- Λίγο πριν τα μέσα της δεκαετίας του 
’80 μπαίνει στο νησί η νόσος Βαρρόα, 
που εξαφανίζει τα μελίσσια. 

- Το 1986 ιδρύεται ο Σύλλογος Με-
λισσοκόμων Πάρου, που αλλάζει και 
τα δεδομένα και την εκπαίδευση των 
παραγωγών με σεμινάρια, δράσεις κ.ά. 

- Γύρω στο 1990, η Πάρος παρήγα-
γε περίπου 10 τόνους μελιού. Έκτοτε 
η παραγωγή βαίνει διαρκώς μειού-
μενη για διάφορους λόγους με κύρια 
προβλήματα το ξεκλήρισμα των θυ-
μαρότοπων κι ενδεχομένως τη χρή-
ση νεονικοτινοειδών φαρμάκων, που 
υπάρχουν υπόνοιες, πως ενώ έχουν 
απαγορευθεί, χρησιμοποιούνται δυ-
στυχώς ακόμη. 

πρώτο θέµα

Νέο Διοικητικό Συµβούλιο 
στους µελισσοκόµους Πάρου

Πραγματοποιήθηκαν στο κοινοτικό μέγαρο Λευκών, οι εκλογές και η 
κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του μελισσοκομικού συλλόγου Πά-
ρου.

Το νέο ∆Σ –που συγκροτήθηκε στις 30 Ιανουαρίου 2026- έχει ως εξής:
Πρόεδρος: Πιτσικάλης Άγγελος
Αντιπρόεδρος: Αλιπράντης Μάρκος
Γ. Γραµµατέας: Μπογιατζής ∆ημήτριος
Ταµίας: Σκανδάλης Ματθαίος
Μέλη: Ανουσάκης Παντελής, Τριαντάφυλλος Ιωάννης, Σαρρής Αντώ-
νιος
Αν. µέλος: Στέλλας Γεώργιος
Εκ.Ο.Μ.Σ.Ε.: Αλιπράντης Μάρκος

 Πήλινα υψέλια
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Στις 5 Φλεβάρη 2026 συμπληρώθη-
καν  έξι χρόνια από το θάνατο του 
Παριανού συντρόφου μας Θύμιου 
Μαύρη. Ένας αγέρωχος άνθρωπος, 
ένας αλύγιστος κομμουνιστής, γέν-
νημα της μεγάλης αντιστασιακής 
εποποιίας και του Κ.Κ.Ε. Παράλληλα 
φέτος συμπληρώνονται 80 χρόνια 
από την ίδρυση του Δημοκρατικού 
Στρατού Ελλάδας. Στην πόλεις και 
στα βουνά της χώρας άναψε κάτι που 
δεν έσβησε ποτέ. Η απόφαση να μην 
περάσει το άδικο, να ανατραπεί η 
εκμετάλλευση, να φτάσει ο αγώνας 
μέχρι τέλους.

Σε αυτήν τη µεγάλη ιστορική 
διαδροµή των αγώνων, μέσα σε 
συνθήκες βαθιάς τρομοκρατίας του 
αστικού κράτους και παρακράτους, 
επιθέσεων, δολοφονιών και διώξεων 
σε βάρος των αγωνιστών της ΕΑΜι-
κής Αντίστασης και του εργατικού - 
λαϊκού κινήματος, ο Θύμιος Μαύρης 
αφιέρωσε τα καλύτερα χρόνια της 
ζωής του και ολόκληρη την ύπαρξή 
του, στρατευμένος σταθερά στην υπό-
θεση του κομμουνισμού, με πάθος για 
την επικράτηση της κοινωνικής απε-
λευθέρωσης.

Με αφορμή αυτήν τη διπλή επέτειο, 
η Κοµµατική Οργάνωση Πάρου–
Αντιπάρου του ΚΚΕ παίρνει την 
πρωτοβουλία να οργανώσει εκδήλω-
ση μνήμης με τίτλο «Η μνήμη απέναντι 
στη λήθη – Θύμιος Μαύρης: Μια ζωή 
μέσα στον αγώνα», την Πέµπτη 19 
Φλεβάρη, στις 19:30, στην αίθου-
σα ∆ηµητρακόπουλου, µε κεντρι-
κό οµιλητή τον Αναστάση Γκίκα, 
στέλεχος του Κ.Κ.Ε. και ∆ηµοτικό 
σύµβουλο της Λαϊκής Συσπείρω-
σης Πάρου. Η εκδήλωση φιλοδοξεί 
να αποτελέσει μια  συμβολή στη δια-
τήρηση και ανάδειξη  της ιστορικής 
μνήμης απέναντι στην επιχείρηση 
παραχάραξης και αποσιώπησης των 
αγώνων του λαϊκού κινήματος. Μια 
αφορμή για συζήτηση πάνω σε σύγ-
χρονα πολιτικά συμπεράσματα για τη 
δύναμη που έχει ο λαός να επιβάλει 
το δίκιο του απέναντι στο σύστημα της 
κρίσης και του πολέμου.

«Βροντάει ο Όλυμπος και πάλι…»
Ο Θύμιος Μαύρης γεννήθηκε στην 

Πάρο τον Αύγουστο του 1921 και με-
γάλωσε στα Άνω Πετράλωνα της Αθή-
νας. Από πολύ μικρή ηλικία οργανώ-
θηκε στο οργανωμένο κομμουνιστικό 
κίνημα. Σε ηλικία 14 ετών εντάχθηκε 
στην Ομοσπονδία Κομμουνιστικών 
Νεολαιών Ελλάδας (ΟΚΝΕ) και στη 
συνέχεια έγινε μέλος του ΚΚΕ. Το 
1941 οργανώθηκε στο ΕΑΜ Νέων 
και με την ίδρυση της ΕΠΟΝ ανέλαβε 
καθοδηγητικές ευθύνες στον τομέα 
του Μεταξουργείου, συμμετέχοντας 
ενεργά στη μαζική οργάνωση της νε-
ολαίας στην Αντίσταση.

Κατά την περίοδο της Κατοχής 
και στη συνέχεια στον εμφύλιο τα-

ξικό πόλεμο βρέθηκε στην πρώτη 
γραμμή της πάλης. Συλλαμβάνεται 
τον Μάρτη του 1947 και υφίσταται 
φρικτά βασανιστήρια. Μετά από 22 
ημέρες απομόνωσης οδηγείται στις 
φυλακές Πειραιά και το 1948 εξορί-
ζεται στη Μακρόνησο. Στο κολαστή-
ριο της «Γλαροφωλιάς» συγκαταλέγε-
ται στους αλύγιστους αγωνιστές που 
αρνήθηκαν να υπογράψουν δήλωση 
μετανοίας, πληρώνοντας βαρύ τίμημα 
για τη στάση τους.

Οδηγήθηκε σε στρατοδικείο με κα-
τηγορίες για δράση υπέρ του ∆ημο-
κρατικού Στρατού Ελλάδας. Αν και 
προτάθηκε η θανατική του καταδίκη, 
καταδικάστηκε τελικά σε πολυετή φυ-
λάκιση. Μετά την αποφυλάκισή του 
συνέχισε τη δράση του στην παρανο-
μία, παραμένοντας σε στενή σύνδεση 
με το Κόμμα. Το 1956 συμμετείχε στην 
ίδρυση της Ενιαίας ∆ημοκρατικής 
Αριστεράς (Ε∆Α).

Κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής 

δικτατορίας συνελήφθη εκ νέου στα 
τέλη του 1967. Υπέστη απάνθρωπα 
βασανιστήρια στην Ασφάλεια Πειραιά, 
που άφησαν μόνιμες επιπτώσεις στην 
υγεία του, και εξορίστηκε στη Γυάρο, 
τον Ωρωπό και τη Λέρο για τρεισήμι-
σι χρόνια. Μετά την αποφυλάκισή του 
συμμετείχε ενεργά στον ξεσηκωμό του 
Πολυτεχνείου τον Νοέμβρη του 1973.

Μετά τη Μεταπολίτευση δούλε-
ψε στις Κομματικές Οργανώσεις του 
ΚΚΕ στην Αθήνα και στις Κυκλάδες, 
συμβάλλοντας στην ανασυγκρότηση 
και ισχυροποίησή τους. Το 1982 ήταν 
υποψήφιος βουλευτής Κυκλάδων με 
το ΚΚΕ, ενώ συμμετείχε ενεργά στην 
τοπική αυτοδιοίκηση και στην ίδρυση 
πολιτιστικών και κοινωνικών συλλό-
γων στην Πάρο.

Ο Θύµιος Μαύρης παρέµεινε µέ-
λος του ΚΚΕ µέχρι την τελευταία 
του στιγµή, παρών σε κινητοποιή-
σεις και αγώνες, με σεμνότητα, ιδε-
ολογική συγκρότηση και σταθερή 
πίστη στη δύναμη της οργανωμένης 
πάλης. Ανήκει στη «δρακογενιά» των 
αλύγιστων αγωνιστών που αντιμετώ-
πισαν φυλακές, εξορίες και βασανι-
στήρια χωρίς να υποχωρήσουν. Η ζωή 
και η δράση του αποτελούν πολύτιμη 
παρακαταθήκη για τις νεότερες γενιές 
αγωνιστών, ζωντανή απόδειξη ότι η 
μνήμη είναι όπλο στον αγώνα ενάντια 
στη λήθη και την υποταγή. Ένας κομ-
μουνιστής που  τη ζωή και την πείρα 
του αξίζει να γνωρίζει κάθε νέος και 
νέα της Πάρου.

Θύµιος Μαύρης, µια ζωή δοσµένη στον αγώνα
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ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Γνωρίστε τα πλεονεκτήματα της νέας οικονομικής σειράς 
ξύλινων παραθύρων και μπαλκοθυρών, με 20 έτη εγγύηση, 
πιστοποιημένα από τον Γερμανικό οίκο Rossahaim, φέρουν 
ότι σχέδιο εξωφύλλου επιθυμούμε, πτυσσόμενα και ηλεκτρικά. 

Ενδεικτικές Τιμές

120x220=910€
100x130=515€
Ηλεκτρικά εξώφυλλα

120x220=1557€
100x130=881€
Εξώφυλλα πτυσσόμενα 
ημι-αυτόματα

120x220=858€
100x130=485€

Η Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου με ανακοίνω-
σή της τη ∆ευτέρα, 9 Φεβρουαρίου, επισημαί-
νει τον κίνδυνο για την παράκτια αλιεία στο 
νησί μας, κάτι το οποίο προέταξε η εφημερίδα 
μας και στο προηγούμενο φύλλο της με πρω-
τοσέλιδο.

Η ανακοίνωση της Λαϊκής Συσπείρωσης 
έχει ως εξής:

«Η μικρή παράκτια αλιεία στην Ελλάδα γε-
νικά και ειδικότερα στην  Πάρο οδηγείται στα 
όρια της αντοχής της, ο διαρκής αγώνας των 
ανθρώπων της θάλασσας να την κρατήσουν 
ζωντανή συγκρούεται στην πολιτική της υπε-
ραλίευσης, του αυξημένου κόστους, της γρα-

φειοκρατίας και της  πίεσης  των μεγάλων 
οικονομικών συμφερόντων. 

Οι επαγγελματίες ψαράδες αποτελούν ζω-
τικό κομμάτι της τοπικής παραγωγής και της 
ταυτότητας του νησιού. 

Καλούμε την Πολιτεία, την ΕΕ και ιδιαίτερα 
τον Δήμο Πάρου και το Λιμενικό Ταμείο να δι-
ασφαλίσουν χώρους ελλιμενισμού, υποδομές 
και πραγματική στήριξη. Πρόταση μας επίσης 
να συμμετέχει στο συμβούλιο του Λιμενικού 
Ταμείου εκπρόσωπος των αλιέων.

Είναι απαραίτητο ο ψαράς να έχει ίσο δικαί-
ωμα στην επιβίωση και είναι ανάγκη ο τόπος 
να μη χάσει ένα κομμάτι της ψυχής του».

Χορός Λευκιανών
Αποκριάτικο χορό διοργανώνει ο Προοδευτικός Σύλλογος Λευ-

κιανών, στον πολυχώρο View Hall, επί της λεωφόρου Καραμανλή 
177 στις Αχαρνές.

Ο αποκριάτικος χορός θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 15 Φε-
βρουαρίου στη 1 μετά το μεσημέρι. Για κρατήσεις θέσεων οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον Ιωάννη Παντελαίο 
(τηλ. 6971770390) και την Ελένη Μέλλιου (τηλ. 6977073869).

Την ορχήστρα αποτελούν: Νικόλας Αρκουλής (κιθάρα), Θοδω-
ρής Κρητικός (μπουζούκι – τραγούδι), Σπύρος Μπάλιος (βιολί), ∆ι-
ονυσία Παπούλη (τραγούδι), Νίκος Τσαντάνης (λαούτο), Βασίλης 
Χατζηνικολάου (πλήκτρα), Χρήστος Χουβαρδάς (κιθάρα – μπάσο).

Νέο ΔΣ στον Π.Σ. «Αρχίλοχος»
Στις 1/2/2026 πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές στον πολιτιστικό σύλ-

λογο «Αρχίλοχος»
Μετά την πρώτη συνεδρίαση των εκλεγμένων συμβούλων στις 

3/2/2026 σχηματίστηκε το νέο διοικητικό συμβούλιο που έχει ως εξής:
Πρόεδρος: Παράσχου Μαριάννα
Αντιπρόεδρος: Κέκας Παναγιώτης
Γραµµατέας: Αναγνωστοπούλου Ματίνα
Ταµίας: Πετράκης Ηλίας
Μέλη: Γερανάκης Γιώργος, Στέλλας Σταύρος, Αγγελίδης Αναστάσιος, 

Pipart Jasmine, Συνόδης Νίκος
Σε σχετικό δελτίο Τύπου, ο Π.Σ. «Αρχίλοχος», σημειώνει: «Το νέο δι-

οικητικό συμβούλιο δεσμεύεται να συνεχίσει το έργο του συλλόγου με 
συνέπεια και υπευθυνότητα, ενισχύοντας τη πολιτιστική δραστηριότητα 
και τη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας, μέσα από δράσεις, εκδηλώσεις 
και πρωτοβουλίες που προάγουν τον πολιτισμό και τη συλλογικότητα».

Πραγματοποιήθηκε στο δημαρχείο Πάρου 
σύσκεψη του Τοπικού Επιχειρησιακού Συ-
ντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασί-
ας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του δήμου Πάρου.

Στη σύσκεψη, εκτός του δημάρχου, Κώ-
στα Μπιζά, συμμετείχαν στελέχη της δημο-
τικής αρχής, εκπρόσωποι του Αστυνομικού 
Τμήματος Πάρου, του Λιμεναρχείου Πάρου, 
του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Πάρου, της 
∆ημοτικής Αστυνομίας, της Ελληνικής 

Ομάδας ∆ιάσωσης και του ∆Ε∆∆ΗΕ.
Σκοπός της σύσκεψης ήταν η προληπτι-

κή άσκηση Πολιτικής Προστασίας «∆ευκα-
λίωνας», η αναβάθμιση του επιπέδου επι-
χειρησιακής ετοιμότητας, η ενίσχυση του 
συντονισμού μεταξύ των εμπλεκόμενων 
υπηρεσιών και η αποτελεσματικότερη ορ-
γάνωση για την προστασία των πολιτών και 
των υποδομών του δήμου από πλημμυρικά 
φαινόμενα.

Αγώνας για επιβίωση

Σύσκεψη στην Πάρο 
για την Πολιτική Προστασία
Σύσκεψη στην Πάρο 

τοπικές ειδήσεις
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ- ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ηµιτελές διαµέρισµα 
140τµ µε γκαράζ και ένα στρέµµα 
οικόπεδο.  Περιοχή Λεύκες. Τηλ 
6945909305 κ. Στράτος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ηµιυπόγειο στην Αλυκή 
209 Τ.Μ. µε 6 γκαρσονιέρες 
πλήρως εξοπλισµένες πλησίον 
της θάλασσας. Τιµή 209 000 
ευρώ. Τηλ. 6986639465

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 µεζονέτες στην 
Αλυκή, νεόκτιστες, 240 Τ.Μ. 
πλησίον της παραλίας. Τιµή 1 450 
000 ευρώ. Τηλ. 6986639465

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία για µακροχρόνια 
µίσθωση για κυρία που µένει 
πολλά χρόνια στην Πάρο. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 

6942932512

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Νάουσα 
τραπεζαρία µε έξι καρέκλες σε 
πολλή καλή κατάσταση. Τηλ. 
επικοινωνίας 6976610122

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 55 τ.µ. 
για επαγγελµατική χρήση 
(γραφεία η έκθεση).  2ο ΧΛΜ. 
προς αεροδρόµιο, πλησίον βεν-
ζινάδικου Shel. Τιµή ενοικίου 
850€. Πληροφορίες στο τηλ. 
6948 236 401 Γιώργος.

ΕΡΓΑΣΙΑ - ΖΗΤΗΣΗ - ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ όλων των ειδικοτήτων 
(ταµίες, άτοµα για ανεφοδιασµό, 
αποθηκάριοι, µανάβης) ζητείται για 
την στελέχωση SUPER MARKET 
στη Μάρπησσα και στην Παροικιά. 
Παρέχεται εκπαίδευση. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 6943279227.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
AUTOVISION ΚΤΕΟ Πάρου. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: 
kteoparou@autovision.gr.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός - εργάτης πλακά 
µε δυνατότητα µόνιµης εργασίας, 
οποιαδήποτε τεχνική γνώση θα 
εκτιµηθεί έξτρα. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6942438465

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ Εταιρεία 
κατασκευαστική & εµπορίας 
κουφωµάτων στη Παροικία Πάρου, 
ζητά υπάλληλο γραφείου για άµεση 
πρόσληψη. Καθήκοντα: Πωλήσεις, 
σύνταξη προσφορών & εξυπηρέτηση 
πελατών.  Απαραίτητη γνώση Η/Υ, 
Αγγλικών.  ∆εν παρέχεται διαµονή. 
Αποστολή βιογραφικών: info@
jmconstructions.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καµαριέρα έµπειρη για 
ξενοδοχείο στη Νάουσα, Σεπτέµβριο 
- Οκτώβριο 25 και για το 2026. 
Παρέχονται µισθός, ασφάλιση, 
διαµονή, διατροφή. Συστάσεις.
Βιογραφικό µε φωτογραφία info@
zefi -hotel.com, τηλ. 6937263928.

Εταιρεία κατασκευαστική & 
εµπορίας κουφωµάτων στην 
Παροικιά Πάρου, ζητά πολιτικό 
µηχανικό για επίβλεψη έργων. 
Αµεση πρόσληψη. Απαραίτητη 

γνώση Η/Υ και προγραµµάτων 
καθώς και  Αγγλικών.  Αποστολή 
βιογραφικών: 
info@jmconstructions.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεργάτης/
συνοικοδεσπότης  για τη διαχείριση 
ενοικίασης, µέσω πλατφόρµας, 
βίλλας (5 κλινών) στην Αγκαιριά, 
πλησίον Φάραγγα, για να αναλάβει: 
επικοινωνία/κρατήσεις, υποδοχή 
και καθαριότητα. Ιδιώτης ή γραφείο.
Τηλ. 6944-846322

KΥΡΙΑ αναλαµβάνει την φύλαξη 
βρεφών και νηπίων. Είναι 
έµπειρη και αγαπάει πολύ τα 
παιδιά. Tηλέφωνο επικοινωνίας 
6978913891 κα. Μαργαρίτα.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΗΠΟΥΡΟΣ µε εµπειρία 
από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ στήν 
Χρυσή Ακτή Πάρου, για µόνιµη ή 
καί περιοδική απασχόληση.
Πληροφορίες στο τηλ. 6936 
898766 (Αµπατζής) η βιογραφικό 
στό mail: myron.sa@gmail.com

ANAZHTOYME KΟΠΕΛΑ ΕΚΠΑΙ-
∆ΕΥΤΙΚΟ για παράλληλη στήριξη σε 
παιδί νηπιαγωγείου. 
Περισσότερες πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6979 690 834 Αλέξης.

Το κατάστηµα, SPITI HOUSE BAR 
Cocktail (Παροικιά Πάρος)  
αναζητά  Bartender & Service
για την τουριστική περίοδο Ιουνίου 
-Σεπτεµβρίου 2026. Αναζητούµε 
άτοµα µε πάθος για το mixology και 
την άψογη εξυπηρέτηση πελατών. 
Επικοινωνία-αποστολή βιογραφικού 
στο spitihousetwo@gmail.com

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΥ∆ΡΑΥ-
ΛΙΚΗ ΣΤΗ ΝΑΟΥΣΑ ΖΗΤΑΕΙ ΥΠΑΛΛΗ-
ΛΟ ΓΙΑ ΜΟΝΙΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
ΤΗΛ 22840 51908»

ΠΩΛΗΣΕΙΣ- ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καζάνι για ΣΟΥΜΑ 
διάµετρος 50χ50 ύψος 
Τηλ.6936 6459 78 κ. Σάµιος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Ford Transit, 
Έτος 2005 disel 
Τηλ.6936 6459 78 κ. Σάµιος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παπί µάρκας HONDA 
50cc σε άριστη κατάσταση 
Τηλ.6936 6459 78 κ. Σάµιος

αγγελίες

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 27900

E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Μεταφερθήκαµε
στον Παρασπόρο!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»

ΖΗΤΕ ΙΤΑ Ι

Ζητείται υπεύθυνος/η καταστήµατος-Πωλητής/ρια επί-
πλων κουζίνας, για το κατάστηµα Veneta Cucine της Πά-
ρου. Άµεση πρόσληψη.
Απαραίτητα Προσόντα:     
Γνώσεις Η/Υ (Σχεδιαστικά προγράµµατα, Word, Excel) 
Επιθυµητή γνώση Αγγλικής ή Ιταλικής γλώσσας.
Προσφέρονται:  
Υψηλές αποδοχές - bonus. 
Εκπαίδευση.
Αποστολή βιογραφικού: sales@veneta.gr 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΣΤΑΣΗΣ  
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Με την υπ’ αριθμ. 1/26 διάταξη  του  Πρωτοδικείου Σύρου-Περιφερει-

ακή έδρα Πάρου αναγνωρίσθηκε η σύσταση του  σωματείου   με την 

επωνυμία «ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΡΟΥ» με έδρα την Πάρο   και 

εγκρίθηκε το από 06/07/2025  καταστατικό του, αποτελούμενο από εί-

κοσι  οκτώ  (28) άρθρα και σκοπούς τους αναφερόμενους στο άρθρο δύο   

(2_) αυτού, ήτοι η διάδοση και ανάπτυξη του αθλήματος Σκοποβολής σε 

σταθερό στόχο, πήλινο στόχο, πρακτική σκοποβολή και η συστηματική 

καλλιέργεια και ανάπτυξη των δυνατοτήτων των αθλητών-αθλητριών 

του για τη συμμετοχή τους σε αθλητικούς αγώνες.

06/02/2026

Ο Πληρεξούσιος ∆ικηγόρος

ΛΑΜΠΡΟΣ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΚΟΝ∆ΙΟΣ

ΕΜΜ.ΡΟΙ∆Η 13, ΣΥΡΟΣ

ΠΡΟΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ 

Ο Νικόλαος Κουβαράς του Νικολάου 
και της Ελένης το γένος Μακρή που γεν-
νήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στη Πα-
ροικία Πάρου και η Afi  Dianawati (Άφη 
Ντιαναβάτη) του Suhandi (Σουχάντι) και 
της Kumayawati (Κουμαγιαβάτι) που γεν-
νήθηκε στην Τζακάρτα και κατοικεί στην 
Τζακάρτα θα έρθουν σε γάμο που θα γίνει 
στην Τζακάρτα της Ινδονησίας
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Στο στούντιο του ParosVoice.com και 
στην εκπομπή «Οι ειδήσεις… αλλιώς», μί-
λησαν στις ο Νίκος Σαρρής, πρόεδρος 
του Αθλητικού Ομίλου Πάρου και ο Γιώρ-
γος Λουκής, έφορος του ποδοσφαιρικού 
τμήματος.

Η αφορμή ήταν η ακύρωση αγώνα του 
πρωταθλήματος Κ12 της ΕΠΣ Κυκλάδων 
στο ∆ημοτικό Στάδιο Πάρου. Ο λόγος; Σπα-
σμένα δοκάρια στα τέρματα και σκισμένα 
δίχτυα, σε κατάσταση που κρίθηκε επικίν-
δυνη για την ασφάλεια των μικρών αθλη-
τών. Ωστόσο, αυτό το περιστατικό ήταν 
μόνο η κορυφή του παγόβουνου.

Τα σήµατα κινδύνου

Ο πρόεδρος, Νίκος Σαρρής, μιλώντας με 
γνώμονα την ευθύνη που βαραίνει τους 
ώμους του έθεσε το θέμα της ασφάλειας. 

«∆εν το ρισκάρουμε εμείς να παίξουμε 
αγώνες με σπασμένα τέρματα. Αν γίνει ένα 
ατύχημα, ο πρώτος που θα βρει τον μπελά 
του είμαι εγώ», είπε.

Ακόμη, απεκάλυψε ότι στο παρελθόν 
είχαν καταφύγει σε προσωρινές «κολ-
λήσεις» στα τέρματα του γηπέδου για να 
διασφαλίσουν τη διεξαγωγή των αγώνων, 
αλλά η διάβρωση και η φθορά έχουν φτά-
σει σε σημείο που αυτές οι λύσεις δεν είναι 

πλέον εφικτές ή ασφαλείς.
Επίσης, θύμισε ότι το ∆ημοτικό Στάδιο 

δεν φιλοξενεί μόνο τον ΑΟΠ, που στο πο-
δόσφαιρο αριθμεί πάνω από 170 παιδιά, 
αλλά και τις ακαδημίες του Νηρέα, τις 
δραστηριότητες του Στίβου και την ομάδα 
της Μάρπησσας. «Το βάρος έχει μεγαλώσει 
πάρα πολύ», τόνισε.

Η αγωνία

Ο κ. Γιώργος Λουκής (έφορος), εξήγησε 

πώς για ολόκληρη τη βδομάδα πριν τον 
ακυρωμένο αγώνα βρίσκονταν σε αναμο-
νή για νέα τέρματα, τα οποία είχαν αναγ-
γελθεί από το Σεπτέμβριο. 

Μόλις δύο μέρες πριν το παιχνίδι, αντι-
μετώπισαν την πικρή αλήθεια το ότι τα 
τέρματα δεν ήταν έτοιμα. Μία απόπειρα 
μεταφοράς αγώνα στη Μάρπησσα, απέτυ-
χε λόγω της έλλειψης χρόνου και της ανα-
στάτωσης που θα προκαλούσε στις οικογέ-
νειες. «Είναι ό,τι χειρότερο να ακυρώνεται 
ένα παιχνίδι που το περιμένουν τα παιδιά. 

Το παιδάκι γυρίζει σπίτι του στεναχωρημέ-
νο. Γι’ αυτά, να παίξουν είναι γιορτή». είπε 
ο κ. Λουκής.

Ακόμα, μίλησε για το ταρτάν που δε 
συντηρείται εδώ και χρόνια, με κίνδυνο 
τραυματισμών, για τις κερκίδες που χρει-
άζονται βελτίωση, για τις ανεπαρκείς και 
μη «ανθρώπινες» τουαλέτες, και για τον 
γενικότερο καθαρισμό. 

Ο κ. Γιώργος Λουκής επέκτεινε την κρι-
τική πέρα από το συγκεκριμένο στάδιο, θέ-
τοντας το ζήτημα της συνολικής έλλειψης 
αθλητικών χώρων. «Σε ένα ολόκληρο νησί 
με τόσο πολύ κόσμο και τόσα παιδάκια, 
έχουμε μείνει με ένα γήπεδο», ανέφερε.

Επίσης και οι δύο εκπρόσωποι του ΑΟΠ 
τόνισαν ότι υπάρχει καλή διάθεση συνερ-
γασίας με τον δήμο, αναγνωρίζοντας και 
τις δικές του διοικητικές δυσκολίες. Ωστό-
σο, η επίκληση ήταν ξεκάθαρη: Χρειάζεται 
επείγουσα προτεραιότητα και συγκεκριμέ-
νες ενέργειες. 

Τέλος, ο ΑΟΠ για να είναι συνεπής στις 
αγωνιστικές του υποχρεώσεις αγόρασε 
καινούργια δίχτυα.

Προβλήµατα στο δηµοτικό στάδιο Πάρου
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Οι γυναίκες της Μάρπησσας στην Κένυα
Η πρόεδρος του συλλόγου 
γυναικών Μάρπησσας, Σέβη 
Μπουραντά και η ταμίας, 
Αντωνία Τσιγώνια, ήταν 
προσκεκλημένες στον ρ/σ 
ParosVoice.com και στην 
εκπομπή «Οι ειδήσεις… αλ-
λιώς», προκειμένου να πουν 
τις εντυπώσεις τους από το 
ταξίδι του φορέα στην Κέ-
νυα.

Η εντυπωσιακή αποστολή 
στην Κένυα, ήταν ένα ταξίδι 
που ξεπέρασε κάθε προσδο-
κία και μετέτρεψε την έννοια 
της «εκδρομής» σε μια αυθε-
ντική εμπειρία.

Οι 34 ταξιδιώτες (ο αριθμός 
περιορίστηκε για λόγους ορ-
γάνωσης και ασφάλειας στην 
αφρικανική ύπαιθρο) δεν πή-
γαν με κενές βαλίτσες.

Ο σύλλογος, αλλά και πολ-
λά μέλη που δεν μπορούσαν 
να συμμετάσχουν, συγκέ-
ντρωσαν σχολικό υλικό και 
ποδοσφαιρικές μπάλες για 
δωρεά. «Φορτωθήκαμε συναι-
σθηματικά και φτάσαμε στον 
Ναϊρόμπι με αρκετές χειρα-
ποσκευές και ο καθένας στη 
βαλίτσα του πράγματα για να 
δώσουμε στο σχολείο», ανέφε-
ρε η πρόεδρος.

Η επίσκεψη στο σχολείο 
και το χωριό των Μασάι

Η καρδιά του ταξιδιού, ήταν 
η επίσκεψη σ’ ένα τοπικό 
σχολείο. Εκεί, η ελληνική 
αποστολή βρέθηκε σε έναν 
κόσμο εντελώς διαφορετικό. 
«Ξεχνάμε ό,τι ξέρουμε για τα 
ελληνικά ή τα ευρωπαϊκά 
σχολεία», είπε συγκινημένη 
η Αντωνία Τσιγώνια.

«Το να πάει ένα παιδί σχο-
λείο στην Αφρική θεωρείται 
προνομιούχο. Δεν είναι εντε-
λώς δωρεάν… Λείπουν πολ-
λά αγαθά πρώτης ανάγκης, 
πόσο μάλλον να πάει το παιδί 
στο σχολείο», συμπλήρωσε. 
Ακόμη, η εμπειρία ολοκλη-
ρώθηκε με επίσκεψη σε ένα 
αυθεντικό χωριό της φυλής 
Μασάι.

Οι ταξιδιώτες είδαν από 
κοντά καλύβες φτιαγμένες 
από κόπρανα βοοειδών, πε-
ριφραγμένες με αγκάθια 
ακακίας για προστασία από 
τα άγρια ζώα, και αγόρασαν 
χειροποίητα προϊόντα για 
την ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας.

Πολλοί από τους συμμετέ-
χοντας αρχικά πίστευαν πως 
ήταν μια «σκηνοθετημένη» 

τουριστική εμπειρία, μέχρι 
που συνειδητοποίησαν ότι 
αυτός ήταν ο πραγματικός 
τρόπος ζωής της φυλής.

Η Σέβη Μπουραντά, που 
επισκέφτηκε την Αφρική 
για πρώτη φορά, τόνισε: «Εί-
ναι ένα ταξίδι το οποίο… θα 
ξαναπήγαινα οπωσδήποτε».

Τέλος, εντυπωσιάστηκε 
ιδιαίτερα από την παντελή 
απουσία ανθρώπινης πα-
ρέμβασης στα πάρκα, όπου 
ο νόμος της ζούγκλας κυ-
βερνάει. «Δεν υπάρχει αν-
θρώπινη παρέμβαση εκεί» 
συμπλήρωσε.
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